

田园风光书画创作基地办公益培训班,传承传统文化

书画家开公益班 为孩子“种文化”

1月29日,来自区、镇美术协会的艺术们齐聚梦里水乡田园风光书画创作基地举行书画笔会交流,并现场提笔作画,作品用于公益慈善拍卖。当日是田园风光养正培训机构2018年第一期公益书法结营日,书画家们齐聚基地和学生进行交流,给予孩子们很大的鼓舞。

在笔会现场,来自区、镇的书画家们挥毫泼墨,翰逸神飞,创作了多件精美的书画作品。小朋友们看到艺术家在画画都围了过来观看,长长的胡须,大大的钳子,张牙舞爪,活蹦乱跳……看到被画得栩栩如生的大虾,孩子们一个劲地嚷嚷着:“我要吃大龙虾。”

在基地内,小学员们一起用毛笔练习写“福”字。据介绍,这是他们当天才开始练习写的“福”字,许多学员都写得有模有样了,写完还要拿问老



叶汉其正在指导小朋友写“福”字。

师拿纸继续练习。

来自丰岗村张女士通过孩子所在学校得知公益书法培训班活动就给儿子报了名,结

当日看了儿子练习毛笔字,她说:“没想到孩子在写毛笔字时候能这么认真,他以前做作业时候都定不下心来到处跑的。

如果他以后想学习书法的,我一定支持。”

“田园风光”负责人叶汉其介绍说:“这里以前都是用于职

业书画家的交流、街坊书画鉴赏及培训比较多。现在我想不仅要‘送文化’,更要‘种文化’,让更多人接受书画的文化熏陶,将传统文化艺术代代传承。所以举办公益培训班,让更多小朋友学习书法,从而对它产生兴趣。”

叶汉其投身书画义教已有将近10年之久,在教学期间,叶汉其由浅入深地指导小学员们软笔书法入门,同时注重因材施教,根据学生的实际情况来指导,在培养小学员们对书法浓厚兴趣的同时,传承软笔书法这一中华传统文化。他说:“做公益就是传承,但传承的路还很长。”

里水镇文化站相关负责人表示,接下来将充分整合社会资源,为创作基地搭建桥梁,以进一步擦亮“梦里水乡”文化品牌。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 陈华昌

里水图书馆发挥文化阵地作用,打造亲子知识乐园 周周有精彩 助亲子成长

2017年,里水图书馆精心策划近150场的形式多样的“书香·悦读系列活动”活动,令里水的亲子家庭周周有好去处,让图书馆打造成除了看书、借阅书本外的亲子知识乐园,全面助力家庭成长。此外,里水图书馆2017年图书借阅数为156505本,办证数为4158人,再一次刷新了记录。

自2017年3月起,里水图书馆举办了“水乡·四季花海故事汇悦读营”系列活动。活动结合里水本土特色,根据春、夏、秋、冬四季挑选不同类的绘本故事分享,让孩子感受到绘本、阅读带来的乐趣。除绘本故事会外,课堂上还有故事爸爸/妈妈培训、小主播培训、手工环节、亲子故事大赛等形式多样的课堂环节。

除了“水乡·四季花海故



小小天文学家活动吸引了小朋友们认真上课。

事汇悦读营”系列活动外,“水乡学堂”活动带领家长和孩子们了解里水非遗项目;小小天文学家活动让家长和小朋友们认识星座星图和学会使用天文望远镜。

除了让家长和孩子快乐地学习外,里水镇图书馆还在寒、暑假两个假期分别举办《亲

子100FUN之安全知多D》的亲子课堂,培养孩子的安全意识,应对各种特殊情况,提高孩子情商,普及安全教育等。

据了解,目前里水阅读文化推广项目共开展活动150多场,服务约16000人次;其中,户外宣传推广15场,共服务约1500人次;图书馆活动90多场,共服务

4000人次;社区嘉年华活动11场,共3000人次;书香校园建设20多场,共服务约7000人次;读书驿站活动20多场,共服务600人次;建立微信公众号“文化里水”,共推送50次,超过100篇文章。

里水图书馆相关负责人表示,通过不同的系列活动,让里水的亲子家庭周周有好去处,时时享乐趣,并成功培育了一批又一批爱阅读、爱分享的家长和孩子。

据了解,里水图书馆在前期做了大量的调研工作,让社区(村居)、家庭成员都能充分地享受公共服务。从图书馆调查问卷上反映,95%的家庭会通过活动能给家庭和孩子有正面的影响和改变。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 麦倩姬

“温馨工程” 为长者送温暖



财神爷为长者派发红包。

提前收到春节祝福,还有新年红包领,颐年院北院的老人乐得合不拢嘴!近日,广东狮子会开心服务队“温馨工程”启动仪式在里水镇颐年院北院顺利举行。未来,广东狮子会开心服务队将和颐年院北院开展更多合作,为老人们带去更多欢声笑语。

启动仪式上,一则视频回顾了开心服务队自2017年以来在里水镇颐年院北院参加过的志愿活动。“非常感谢开心服务队为院舍长者传递了很多欢声笑语!”里水镇颐年院院长曾凤珍代表院方发表感谢讲话,并为他们送上院方的感谢礼物。

而开心服务队秘书长凌飞也表示,以后有时间就会组织成员一起到院舍参加活动,为长者带来更多的欢笑。在里水镇颐年院北院启动温馨工程,意味着开心服务队与里水镇颐年院北院将会有更多活动上的来往,也代表着里水镇颐年院北院将获得更强大的外界资源。

活动现场,开心服务队所有成员还对院舍环境进行重新布置,为长者提前送上春节祝福,更有志愿者扮演财神爷为长者送上节日红包,全场气氛十分热烈。

整理/蔡诗萍 通讯员 黎文艳
图由通讯员提供

欢乐迎新春 村民个个赞

新春佳节即将来临,为让赤山村党员、村民感受浓厚的节日气氛,增进邻里、党群之间的联系,赤山村开展了“学习十九大,欢乐迎新春”赤山迎新年游园会暨党群同乐日活动。活动吸引了300多人的积极参与。

活动设置了多个趣味互动摊位,村民迫不及待地拿着自己的通关卡进入场地跃跃欲试。在年味十足的手工摊位中,孩子们利用现场提供的材料,通

过相互沟通合作,制作出一个个漂亮的皮影戏、福字贴画,大家都忍不住拿起手机对成品拍照。现场还提供免费测血压、健康咨询、心肺复苏方法教学等服务,村民们都笑开了花。

“这个活动非常有趣,不仅促进朋友之间、邻里之间的关系,并且能在玩乐中学习知识,例如我学到了心肺复苏的技巧、居家安全知识!”活动过后,有村民不禁竖起了大拇指。



可爱的党员志愿者一起来张大合照吧!

整理/蔡诗萍 通讯员 林丽纯